

亲子健康

# 如何缓解毕业季离别情绪？

## 听听咱厝园长怎么说



园长名片

陈丽坤 晋江市实验幼儿园园长

“时光的河入海流，终于我们分头走。没有哪个港口，是永远的停留……”时光飞逝，又到一年毕业季，咱厝大班段的孩子们即将迎来人生中的第一个毕业典礼。和朝夕相处了三年的老师、同伴道别，该如何引导孩子缓解离别情绪呢？本期，“亲子健康”邀请到晋江市实验幼儿园园长陈丽坤，她将为家长分享实用的技巧和干货。

关键词：回顾

经历了三年快乐的幼儿园时光，大班段的孩子们即将迎来人生中的第一场离别。“和相处了三年的老师、小伙伴分开以后，可能很难再凑到

一块，有些孩子的情绪会出现一些波动。这段时间，家长可以从情感层面给予孩子一些关注和疏导，帮助孩子正确认识和处理离别情绪。”陈丽坤说道。

首先，家长可以跟孩子一起回顾这三年来学习生活。

在回顾中，引导孩子回忆和老师及小伙伴们都做了什么事情；在回顾中，帮助孩子建立情感联系，让孩子知道正是因为有了这三年的集体生活和学习，才让他慢慢长大、坚强，具备奔赴小学的能力。

关键词：珍惜

“在回顾中帮助孩子建立情感支撑后，再引导孩子学会珍惜和老师、小伙伴们之间的情感。比如，让孩子切身感受

到正是因为有老师和同伴的陪伴，他才能够健康、茁壮成长。在这最后的幼儿园时光里，引导孩子学会更多的包容、更多的关心。”陈丽坤分享道。

当然，这段时间家长还可以引导孩子去做一些更有意义

的事情。比如，和同伴们一起写信、打电话、发语音等，未来也有可能同一所小学里学习。这样的离别是美好和充满希望的，鼓励孩子满怀感恩和祝福的心情，飞向更远的地方，学习更多的本领。”陈丽坤分享道。

关键词：祝福

“家长要引导孩子从容地去接受第一场离别，学会去祝福相处三年的同伴、祝福老师、祝福幼儿园。同时，也让孩子知道‘天下没有不散的筵席’，离别是人生中一定会经历的事情。虽然不在同一个

地方上学了，但还是有很多的方式可以保持联系，比如可以写信、打电话、发语音等，未来也有可能同一所小学里学习。这样的离别是美好和充满希望的，鼓励孩子满怀感恩和祝福的心情，飞向更远的地方，学习更多的本领。”陈丽坤分享道。

作为大班毕业生的父母

或老师，可能在当下也无法从不舍的情感中抽离出来，很理性地给予孩子引导。但可以在这短暂的一周时间里，通过聊天的方式，或借助主题绘本、视频等，帮助孩子疏导内心的情绪，建立与眼前生活、周边关系的情感连接，在好好告别幼儿园生活后，奔向美好的小学生活。



育儿经

在育儿的过程中，家长就像在升级“打怪”，虽晋级不断但仍有更多的挑战在后头。面对接踵而至的困惑、难题，你是请教老师、专家，还是老前辈？或是翻开育儿书籍捞一捞有用的知识点？然而，也有部分家长在和孩子斗智斗勇的过程中，摸索出一些靠谱的育儿智慧锦囊，快来收下这些干货吧！

## 育儿路上 携手同行

# 陪孩子成为更好的自己

有人说，最好的教育是父母和孩子都成长为更好的自己。就此，你认同吗？本期，“育儿经”栏目邀请晋江市星星实验幼儿园的家长萌萌妈妈，她将结合自己的带娃经历分享实用的育儿干货，快来收下吧！



分享嘉宾：小项（萌萌妈妈）  
嘉宾职业：自由职业  
推荐幼儿园：晋江市星星实验幼儿园



「养育孩子也是自我成长的过程」

在萌萌妈妈分享的干货中，有句话令人印象深刻——在和孩子相处的某个瞬间，常常会勾起自己孩童时代的某段成长回忆，那一刻我似乎跨越了时空，和过去的自己重逢并且和解。相信，不少家长在陪伴孩子的过程中，经常无意间便邂逅童年的自己。在那个当下，或许更能明白父母对孩子的爱，或许能谅解当年父母的无心无奈之举。

“当了妈妈以后，我的身份就发生了巨变，不仅我的生活节奏改变了，甚至连我的名字都被‘萌萌妈妈’这个头衔取代了。育儿的艰辛一度让我陷入迷茫、无所适从，并且时常伴随着自责和焦虑。慢慢地，我在这条路上走得越久，思考得越多，眼前的路就越清晰了。”萌萌妈妈说道，自从当了妈妈以后，似乎没有什么事情能够难倒她。

在角色转变之后，很多妈妈会成为一名学习型家长。“记得初为人母时，我也常常因为萌萌闹发情绪问题无法安抚，控制不住地咆哮，很长一段时间我成为一个易怒暴躁且情绪化的妈妈。但慢慢地，在坏情绪出现时，我学会了自我觉察，尝试找出产生情绪的根本原因。慢慢地，我学会了控制自己的情绪并教会萌萌识别、管控情绪，她也逐渐学会用深呼吸、吹蜡烛等方法缓解自己的不良情绪，并且拥有了更丰富细腻的情绪体验。”萌萌妈妈认为，这段经历是她和孩子共同成长的印记。

「允许孩子成为她自己」

“在陪伴孩子的过程中，我意识到养育是一个生命对另一个生命的尊重，教养不是把我的人生观植入她的人生观，而是放下一些偏见和先入为主，认真看见她并且爱她原本的模樣。我时刻提醒自己，萌萌不同于我，不是我的附属品，孩子的世界别有洞天，不需要活成另一个我，也不能活成另一个我，本来的她就很很有意思。”萌萌妈妈认为，她要做的就是看到孩子的短处时不焦虑、尽量腾出更多的时间陪伴孩子。

咱厝周边的生态公园，比如崎山公园、八仙山公园、世纪公园、毓月公园、绿洲公园、南岸生态公园等地方，都留下了足迹。“我发现她喜欢动植物，我会陪着她去观察她感兴趣的有毒植物，会陪她花一下午的时间观察蚂蚁搬家，会带她到野外去抓昆虫、观察昆虫，会陪她养蚂蚱、蝌蚪、毛毛虫、蜗牛等，努力呵护她的探索欲与求知欲。”萌萌妈妈说道。

除了带着孩子走出室内，开展户外锻炼、自然探索外，萌萌妈妈还从亲子阅读、社会实践等方面着手，提升孩子的认知、集体活动的参与感和社交能力。比如，参与晋江经济报亲子驿站“小小警察”“小小牙医”“小小消防员”的活动，通过亲身实践提升孩子对不同职业工作内容和环境的认知，也增加了自我安全保护、应急求救、牙齿保健等方面的知识；通过参与元宵节走马灯DIY、端午节包粽子等活动，让孩子体会到中华文化之美，增加孩子对传统节日的认知……萌萌妈妈坦言，她能做的就是陪伴孩子成长，其他的静待花开。

楼市

# 泉州纯商业贷提取公积金逐月还贷业务上线

## 进一步减轻购房者按揭压力

本报讯 好消息！从6月18日开始，泉州市住房公积金管理中心正式上线委托逐月提取还贷业务。昨天，记者从该中心晋江管理部获悉，陆续有缴存公积金职工前来办理该项业务。

“因为不符合政策，所以去年买房只能申请建设银行的商业住房贷款。”市民张女士说，刚听说这一政策，她就到公积金管理中心办理该项业务。“房贷按揭要还6000多元，现在能提取2500元的公积金，这样每个月就只要再贴3500元就够了。”

“目前，商贷逐月还贷业务支持已办理省内（除厦门外）建设银行住房按揭贷款的泉州公积金缴存职工，包括借款人、配偶、子女及借款人父母办理。符合办理商贷逐月还贷条件的市民可携带本人身份证原件、借款合同原件和还款代扣卡等材料前往公积金中心各服务大厅柜面办理。”泉州市住房公积金管理中心晋江管理部工作人员张锦丽介绍，需要提醒的是，目前还仅支持建设银行住房按



揭贷款，待条件成熟后将扩大到其他商业银行。

张锦丽还提醒，商贷逐月还贷业务必须由申请人本人申请，他人不能代办。在办理商贷逐月还贷业务时，主借款人需授权公积金中心查询该笔纯商业贷款信息。主借款人未进

行签约授权的情况下，配偶无法办理商贷逐月还贷业务。

另外，商贷逐月还贷业务当月办理，次月生效。公积金中心业务系统将于每月15日自动根据申请人上个月在贷款银行的已还款金额，从申请人的住房公积金账户中提取

资金，划转到还款代扣卡内。

业界人士表示，此前，纯商业贷职工提取公积金每年只能提取一次冲还本金。此次出台的新政策，免去了市民每年往返服务大厅的奔波之苦，节约了业务办理时间，让服务更贴心、更便捷。

相关新闻

## 泉州灵活就业人员可缴存住房公积金了

日前，为进一步扩大住房公积金制度覆盖面，泉州市再次出台惠民新政，从6月11日起，泉州市符合条件的灵活就业人员可缴存住房公积金，共享政策红利。

此次出台的《泉州市灵活就业人员缴存使用住房公积金管理办法》（以下简称“管理办法”）规定，年满18周岁且未达法定退休年龄，已在泉州市以灵活就业人员身份正常缴纳城镇职工基本养老保险满1个月（含）以上的个体工商户及其雇员、非全日制从业人员、自由职业者等灵活就业人员，可以自愿为原则参加住房公积金制度，并享受与单位缴存职工同等的提取、贷款、年度结息、税前抵扣等权益。

考虑到灵活就业人员就业、收入等方面较不稳定的特点，管理办法明确了缴存方式三个方面的统一：一是统一缴存基数，以灵活就业人员基本养老保险缴费基数认定住房公积金缴存基数；二是统一缴存比例，以20%为统一缴存比例；三是统一扣款区间，于每月1日—25日之间从约定一类银行卡划扣并足额缴存住房公积金。

据了解，灵活就业人员在泉州市连续正常自愿缴存住房公积金符合住房公积金贷款政策规定时限的，可按泉州市住房公积金贷款政策申请个人住房公积金贴息贷款。借款人按住房公积金贷款利率支付贷款利息，贷款银行按商业住房贷款利率收取贷款利息，利息差额由公积金中心支付。

购房问答

可否提取本地住房公积金？

市民张女士：我在晋江缴存住房公积金，想在福州买套房子，请问可以申请提取泉州的住房公积金吗？

泉州住房公积金12329热线：职工在异地（泉州市行政区域以外）购房申请提取住房公积金的，职工本人及配偶可以申请提取住房公积金，除一般购房提取材料外，还应提供职工本人或其配偶在购房所在地的下列证明材料之一：①户籍证明；②住房公积金缴交证明；③社保缴交证明；④工资薪酬个人所得税证明。

如还有疑问，可拨打0595-12329人工咨询。